
Genomfördes digitalt på högstadiet i Mogaskolan den 16 september 2019. 

År 2018 genomfördes undersökningen på vårterminen. 

Eleverna var inte förberedda. 

 

266 av totalt 324 elever deltog i enkäten (externt bortfall 17,9 %) 

97 av 115 elever i årskurs 7 (externt bortfall 15,6 %) 

80 av 105 elever i årskurs 8 (externt bortfall 23,8 %) 

89 av 104 elever i årskurs 9 (externt bortfall 14,4 %) 

 

 

Drogvaneundersökning 2019 
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Hur trivs du i skolan? 
Årskurs 7-9 
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Händer det att du skolkar? 
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I vilket/vilka sammanhang känner du dig inte trygg? 
Årskurs 7-9 

 Ibland är det obehagligt att gå i korridoren.  

 De äldre högstadieeleverna. De knuffas och säger elaka ord.  

 När alla springer runt i korridoren och det inte finns någon vuxen i närheten.  

 När folk knuffar varandra hela tiden.  

 I korridorerna.  

 Tex folk puttas och ropar i korridorerna.  

 När man tex går i korridorerna.  

 När det är för mycket folk i korridorerna.  

 I klassrummet, och vid entrén när det står ganska många folk där.  

 Korridorer och skåpsrum.  

 I klassrummet på rasterna.  



Har du någon att prata med om det 

du tycker är viktigt? 
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Alkoholkonsumtion 
Har du någon gång under de senaste 12 månaderna druckit öl, 

alkoläsk, starkcider, vin eller sprit? 
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Procenten avser endast de elever 
som uppgett att de druckit alkohol. 
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Tobaksbruk 
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Röker du? 
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E-cigaretter 
Andel som uppger att de använt elektronisk cigarett 
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Ingen av mina föräldrar tillåter att jag… 
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Narkotika 
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”Det är bra att det är olagligt att använda cannabis 

(marijuana/hasch)” 
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Inställning till alkohollangning  
”Det är fel att köpa ut (langa) alkohol till personer under 20 år.” 
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Inställning till rattonykterhet 
”Det är fel att köra rattfull oavsett fordon och situation” 
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Ungdomars tankar på hur man skulle kunna 

förbättra för ungdomarna i kommunen: 

 Att det ska bli hårdare regler för vissa elever. Vissa lärare ger dem flera chanser gång på gång, 

i stället för att säga till på skarpen.  

 Förbjuda tobak helt och hållet.  

 Att inte tillåta rökning på skoltid och på skolans egendom.  

 Det måste finnas mer aktiviteter för att integrera nyanlända i samhället och ge dem mer stöd i 

skolan. 

 Att alla ungdomar borde stanna hemma när det är sent på kvällarna.  

 Att det går fler lärare i korridorerna.   

 De som inte lämnar in sin mobil ska få frånvaro. Det är redan en sådan regel men typ alla 

killar i min klass lämnar inte in mobilen och lärarna gör inte så mycket åt det tyvärr.  

 



Vill du veta mer? 

Håkan Fransson 

Drogförebyggare 

hakan.fransson@ockero.se 
0706 - 901514 

 
 

Linda Apelqvist 

Drogförebyggare 

linda.apelqvist@ockero.se 
0730 - 490974 
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